
Profs. José Roberto Kassai & Nelson Carvalho 

PROVA SOBRE O FRAMEWORK IIRC (1º semestre 2020) 
 

1) Quantas vezes você leu integralmente o Framework 1.0 Integrated Reporting? 
a) (   ) Nenhuma vez. 
b) (   ) Apenas parcialmente. 
c) (   ) Apenas uma vez. 
d) (   ) Duas ou mais vezes (quantas? R=____). 
 

2) Quando Foi divulgado internacionalmente o Framework 1.0 do IIRC? 
a) (   ) 12 de maio de 2010. 
b) (   ) 16 de abril de 2013. 
c) (   ) 09 de dezembro de 2013. 
d) (   ) 09 de dezembro de 2014. 
 

3) Qual foi o primeiro evento realizado no país para discutir a integração de relatórios financeiros e não financeiros? 
a) (   ) Lei 6.404 de 15/12/1976 conhecida como a Nova Lei das Sociedades Anônimas. 
b) (   ) Lei 11.638 de 28/12/2007 que passou a exigir as IFRS no Brasil. 
c) (   ) Diálogo IFRS & GRI realizado na FEA/USP em 12/05/2010. 
d) (   ) Lançamento mundial do Exposure Draft Relato Integrado na BM&FBovespa em 16/04/2013. 

 
4) A estrutura internacional do Relato Integrado foi desenvolvida para: 

a) (   ) estabelecer os alicerces para o futuro e compartilha a visão de que comunicar o lucro econômico deverá 
ser o próximo passo evolutivo para relatos corporativos. 

b) (   ) estabelecer os alicerces para o futuro e compartilha a visão de que comunicar o economic value added 
(EVA) é o próximo passo evolutivo para relatos corporativos. 

c) (   ) estabelecer os alicerces para presente e compartilha a visão de que comunicar as diretrizes do Global 
Reporting Initiative deverá ser o próximo passo evolutivo para relatos corporativos. 

d) (   ) estabelecer os alicerces para o futuro e compartilha a visão de que comunicar a geração de valor deverá 
ser o próximo passo evolutivo para relatos corporativos. 

 
5) Como é composto o Framework 1.0 Integrated Reporting? 

a) (   ) Quatro capítulos: utilizando a estrutura, conceitos fundamentais, princípios básicos e elementos de 
conteúdo, distribuídos em 37 páginas (38 na versão original em inglês). 

b) (   ) Quatro capítulos: utilizando a estrutura, conceitos fundamentais, princípios básicos e elementos de 
conteúdo, distribuídos em 38 páginas (37 na versão original em inglês). 

c) (   ) Dois capítulos: Introdução e O Relato Integrado, distribuídos em 427 parágrafos. 
d) (   ) Três capítulos: Sumário Executivo, Introdução e O Relato Integrado, distribuídos em 427 parágrafos. 
 

6) A visão de longo prazo do IIRC é: 
a) (   ) Agregar valor ao acionista. 
b) (   ) De um mundo em que o pensamento integrado está enraizado nas principais práticas comerciais dos 

setores público e privado. 
c) (   ) Pensamento e Relato Integrado que levam à alocação eficiente e produtiva de capital para conferir 

estabilidade financeira e sustentabilidade. 
d) (   ) As alternativas B e C estão corretas. 
 

7) Pensamento integrado é: 
a) (   ) A consideração transversal que uma organização dá aos relacionamentos entre suas diversas unidades 

operacionais e funcionais, bem como os capitais que usa ou afeta. 
b) (   ) A consideração efetiva que uma organização dá aos relacionamentos entre suas diversas unidades 

operacionais e funcionais, bem como os capitais que usa ou afeta. 
c) (   ) A consideração multidisciplinar que uma organização dá aos relacionamentos entre suas diversas 

unidades operacionais e funcionais, bem como os capitais que usa ou afeta. 
d) (   ) A consideração interdisciplinar que uma organização dá aos relacionamentos entre suas diversas 

unidades operacionais e funcionais, bem como os capitais que usa ou afeta. 
 



8) O Relato Integrado: 
a) (   ) Promove uma abordagem mais coesa e eficiente ao processo de elaboração de relatos corporativos, 

visando melhorar a qualidade da informação disponível aos provedores de capital financeiro permitindo a 
alocação de capital de maneira mais eficiente e mais produtiva. 

b)  (   ) Promove uma abordagem mais coesa e eficiente ao processo de elaboração de relatos corporativos, 
visando melhorar a qualidade da informação disponível para todos os stakeholders e não apenas aos 
provedores de capital financeiro. 

c)  (   ) Promove uma abordagem mais abrangente e detalhada ao processo de relatos corporativos, visando 
melhorar a qualidade da informação disponível para todos os stakeholders e não apenas aos provedores de 
capital financeiro. 

d)  (   ) Todas as respostas estão corretas. 
 

9) O Framework é composto por 168 parágrafos distribuídos em: 
a) (   ) 19 (estrutura), 28 (conceitos fundamentais), 56 princípios básicos e 65 (elementos de conteúdo) 
b) (   ) 20 (estrutura), 29 (conceitos fundamentais), 57 princípios básicos e 62 (elementos de conteúdo) 
c) (   ) 21 (estrutura), 30 (conceitos fundamentais), 58 princípios básicos e 59 (elementos de conteúdo) 
d) (   ) 22 (estrutura), 31 (conceitos fundamentais), 59 princípios básicos e 56 (elementos de conteúdo) 

 
10) O parágrafo 1.17 do Framework 1.0 menciona que “Qualquer comunicação que afirme ser um Relato Integrado e 

faça referencia a esta estrutura deve atender a todas as exigências identificadas em negrito e itálico”. Pergunta-se 
quantos são esses parágrafos?  

a) (   ) 16 parágrafos, sendo: 3 (modelo), 5 (princípios) e 8 (elementos de conteúdo) 
b) (   ) 19 parágrafos, sendo: 4 (modelo), 7 (princípios) e 8 (elementos de conteúdo) 
c) (   ) 17 parágrafos, sendo: 3 (modelo), 5 (princípios) e 9 (elementos de conteúdo) 
d) (   ) 27 parágrafos, sendo: 7 (modelo), 11 (princípios) e 9 (elementos de conteúdo) 
 

11) O Framework 1.0 prevê em seu conjunto:  
a) (   ) 6 capitais, 8 princípios básicos e 9 elementos de conteúdo 
b) (   ) 6 capitais, 7 princípios básicos e 8 elementos de conteúdo 
c) (   ) 3 capitais, 5 princípios básicos e 6 elementos de conteúdo   
d) (   ) 3 capitais, 7 princípios básicos e 9 elementos de conteúdo 
 

12) De acordo com o capitulo 1 “Utilizando a Estrutura”, o principal objetivo de um Relato Integrado é:  
a) (   ) explicar aos provedores de capital financeiro como uma organização gera valor ao longo do tempo. 
b) (   ) explicar aos diversos stakeholders informações de natureza econômica, social e ambiental. 
c) (   ) explicar aos diversos stakeholders informações de natureza financeira, manufaturado, intelectual, 

humano, social e relacionamento, e ambiental. 
d) (   ) explicar aos diversos stakeholders como a empresa agrega valor com base nos seis capitais e como 

enfrentará as externalidades negativas. 
 

13) Em relação ao uso de indicadores de desempenhos (KPIs), métodos de mensuração ou divulgação de temas 
individuais no Relato Integrado, o capitulo 1 “Utilizando a Estrutura” afirma:  

a) (   ) Esta estrutura impõe a obrigatoriedade de conteúdo mínimo do setor. 
b) (   ) Esta estrutura impõe a obrigatoriedade de indicadores do Global Reporting Initiative (GRI). 
c) (   ) Esta estrutura impõe a obrigatoriedade apenas de indicadores contábeis e financeiros. 
d) (   ) Esta estrutura não impõe a obrigatoriedade e sugere que as pessoas responsáveis exerçam o bom senso 

para determinar quais assuntos são materiais  ou como serão divulgados. 
 

14) Um Relato Integrado deve incluir uma declaração dos responsáveis por sua elaboração? 
a) (   ) Não, pois é voluntário. 
b) (   ) Não, desde que tenha a assinatura do contador.  
c) (   ) Sim, os responsáveis pela governança devem assegurar a integridade do relato, com base nesta 

estrutura e no uso do pensamento coletivo. 
d) (   ) Sim, os responsáveis pela governança devem assegurar a veracidade do relato com base em uma 

auditoria interna ou externa das informações financeiras e não financeiras. 
 
 
 



15) Caso o Relato Integrado não contenha uma declaração dos responsáveis por sua elaboração: 
a) (   ) deve explicar o papel desempenhado pelos responsáveis pela governança na preparação e na 

apresentação do Relato Integrado. 
b) (   ) deve explicar as medidas que estão sendo tomadas para incluir tal declaração em relatos futuros. 
c) (   ) deve explicar o prazo para fazê-lo, o que não devera ultrapassar o terceiro relato integrado. 
d) (   ) todas as alternativas estão corretas. 
 

16) O Relato Integrado explica como uma organização gera valor ao longo do tempo, considerando que: 
a) (   ) Valor não é gerado apenas pela organização ou dentro dela. 
b) (   ) É influenciado pelo ambiente externo e criado por meio das relações com as partes interessadas. 
c) (   ) Se manifesta por meio de acrescimentos, decrescimentos ou transformações de capitais e é gerado para 

a própria organização ou aos provedores de recursos e também para outras partes interessadas. 
d) (   ) Todas as alternativas estão corretas. 

 
17) Externalidades podem ser positivas ou negativas (ou seja, podem acarretar um aumento ou redução no valor dos 

capitais). Portanto, os provedores de capitais financeiros: 
a) (   ) Necessitam de informações sobre todas as externalidades não relevantes para poder avaliar seus efeitos 

e alocar recursos de maneira apropriada. 
b) (   ) Necessitam de informações apenas sobre capitais financeiros. 
c) (   ) As alternativas A e B estão corretas. 
d) (   ) Todas as alternativas estão incorretas. 

 
18) Capitais são repositórios de valor e todas as organizações dependem de diversas formas de capitais para o seu 

sucesso. Nesta estrutura, são classificados em: 
a) (   ) Financeiro, manufaturado, intelectual, humano, social e de relacionamento. 
b) (   ) Econômico, social, ambiental e de governança. 
c) (   ) Disponíveis, estoques, imobilizado, fornecedores, financiamentos e capital social. 
d) (   ) Financeiro, manufaturado, intelectual, humano, social e de relacionamento, e natural. 

 
19) Nem todos os capitais são relevantes ou aplicáveis a todas as organizações. Embora a maioria das organizações 

interaja, até certo ponto, com todos os capitais, estas interações podem ser relativamente insignificantes ou tão 
indiretas que não sejam suficientemente importantes para serem incluídas no Relato Integrado.  

a) (   ) A afirmação está correta de acordo com o Framework. 
b) (   ) A afirmação está correta, exceto para o capital financeiro. 
c) (   ) As alternativas A e B estão incorretas, pois todos os capitais são igualmente importantes para todas as 

organizações. 
d) (   ) A alternativa B está correta se incluir também a excessão para o capital manufaturado que está presente 

em todas as organizações.  
 

20) O Capital Financeiro é representado pelo conjunto de recursos que: 
a) (   ) Está disponível a uma organização para ser utilizado na produção de bens ou serviços. 
b) (   ) É obtido por meio de financiamentos, tais como dividas, ações ou subvenções. 
c) (   ) Empresas sem fins lucrativos não utilizam capital financeiro. 
d) (   ) As alternativas A e B estão corretas. 

 
21) O Capital Manufaturado é representado por: 

a) (   ) Objetos físicos, muitas vezes produzidos por outras organizações, disponíveis a uma organização para 
uso na produção de bens ou serviços 

b) (   ) Objetos físicos (excetos naturais) disponíveis a uma organização para uso na produção de bens ou 
serviços, incluindo: prédios, equipamentos, infraestrutura etc. 

c) (   ) As alternativas A e B estão corretas. 
d) (   ) O capital natural é o mesmo que o capital manufaturado. 

 
 
 
 
 
 



22) O Capital Intelectual é representado por:  
a) (   ) Propriedade intelectual, tais como patentes, direitos autorais, software, direitos e licenças, mas 

somente se estiverem registrados contabilmente. 
b) (   ) Propriedade intelectual, tais como patentes, direitos autorais, software, direitos e licenças, registrados 

contabilmente ou não e incluindo os capitais organizacionais, como conhecimento, sistemas, 
procedimentos e protocolos etc. 

c) (   ) Propriedade intelectual, tais como patentes, direitos autorais, software, diretos e licenças, adquiridos de 
terceiros. 

d) (   ) As alternativas B e C estão corretas. 
 

23) O Capital Humano é representado por: 
a) (   ) Competências, habilidades e experiências das pessoas e suas motivações para inovar e liderar. 
b) (   ) Alinhamento das pessoas e apoio à estrutura de governança. 
c) (   ) Lealdade e motivação das pessoas para melhorar processos, bens e serviços. 
d) (   ) Todas as alternativas estão corretas. 
 

24) O Capital Social e de Relacionamento: 
a) (   ) É representado pelas instituições e pelos relacionamentos entre as comunidades e partes interessadas e 

a capacidade para melhorar o bem-estar individual e coletivo. 
b) (   ) inclui padrões compartilhados e valores e comportamentos comuns. 
c) (   ) inclui relacionamentos com as principais partes interessadas e a confiança e compromisso que uma 

organização desenvolve e procura interagir com as partes interessadas externas. 
d) (   ) Todas as alternativas estão corretas e inclui também intangíveis associados com marcas e reputação, 

licenças sociais para operar etc. 
 

25) O Capital Natural é representado por: 
a) (   ) Todos os recursos ambientais renováveis e não renováveis e processos ambientais que fornecem bens 

ou serviços que apoiam a prosperidade passada, presente e futura de uma organização.  
b) (   ) Inclui água, terra, minerais, florestas, biodiversidade, ecossistemas etc. 
c) (   ) Os recursos ambientais não renováveis não estão incluídos no capital natural. 
d) (   ) As alternativas A e B estão corretas. 
 

26) “Os responsáveis pela governança são responsáveis por criar uma estrutura adequada de supervisão para apoiar a 
capacidade da organização de gerar valor”, esta frase esta de acordo o seguinte elemento de conteúdo: 

a) (   ) Visão geral organizacional e ambiente externo 
b) (   ) Governança 
c) (   ) Modelo de Negócios 
d) (   ) Riscos e oportunidades 
 

27) Os seguintes princípios básicos sustentam a preparação e apresentação de um relato integrado, informam o 
conteúdo do relato e a maneira pela qual a informação é apresentada: 

a) (   ) Foco estratégico e orientação para o passado, conectividade da informação, relações com partes 
interessadas, materialidade, concisão, confiabilidade e completude, coerência e comparabilidade. 

b) (   ) Foco estratégico e orientação para o passado, desconectividade da informação, relações com partes 
desinteressadas, imaterialidade, concisão, confiabilidade e completude, coerência e comparabilidade. 

c) (   ) Foco estratégico e orientação para o futuro, conectividade da informação, relações com partes 
interessadas, materialidade, concisão, confiabilidade e completude, coerência e comparabilidade. 

d) (   ) Todas as alternativas estão corretas. 
 

28) “Um relato integrado deve divulgar informações sobre assuntos que afetam, de maneira significativa, a capacidade 
de uma organização de gerar valor em curto, médio e longo prazo”, de acordo com o seguinte princípio básico: 

a) (   ) Materialidade 
b) (   ) Concisão 
c) (   ) Confiabilidade e completude 
d) (   ) Coerência e comparabilidade 
 
 
 



29) O processo para determinar materialidade para fins de preparação e apresentação de um relato integrado envolve: 
a) (   ) A identificação de temas relevantes, com base na sua capacidade de afetar a geração de valor. 
b) (   ) A avaliação da importância de temas relevantes no tocante a seu efeito sobre geração de valor. 
c) (   ) A priorização de temas com base na sua importância relativa. 
d) (   ) Todas as alternativas estão corretas para a determinação de informações a serem divulgadas no RI 
 

30) Temas relevantes são aqueles que afetam ou podem afetar: 
a) (   ) A capacidade de uma organização de gerar lucro. 
b) (   ) A capacidade de uma organização de gerar valor. 
c) (   ) A capacidade de uma organização de ficar famosa. 
d) (   ) A capacidade de uma organização no curto prazo. 
 

31) Nem todos os temas relevantes são considerados materiais. Para ser incluído em um relato integrado, um tema 
também precisa ser suficientemente importante no que diz respeito a seu efeito conhecido ou potencial sobre a 
geração de valor. Isto envolve: 

a) (   ) a avaliação da magnitude do efeito do tema e o julgamento da auditoria externa. 
b) (   ) a avaliação da magnitude do efeito do tema e o julgamento do presidente da companhia. 
c) (   ) a avaliação da magnitude do efeito do tema e a probabilidade de que mesmo venha a ocorrer. 
d) (   ) a avaliação da magnitude do efeito do tema e a julgamento do departamento de marketing. 
 

32) Um relato integrado deve ser conciso e incluir contexto suficiente para atender a estratégia, a governança, o 
desempenho e as perspectivas da organização, sem se preocupar com: 

a) (   ) informações menos relevantes. 
b) (   ) informações mais relevantes. 
c) (   ) informações das empresas concorrentes. 
d) (   ) informações confidenciais. 
 

33) A organização deve procurar atingir um ponto de equilíbrio no seu relato integrado entre concisão e os demais 
princípios básicos. Para alcançar a concisão, um relato deve: 

a) (   ) aplicar o processo de determinação de materialidade e limitar a repetição. 
b) (   ) preferir linguagem simples à utilização de jargões ou terminologias altamente técnicas. 
c) (   ) expressar os conceitos de maneira clara e com o menor numero possível de palavras e evitar 

divulgações genéricas que não sejam especificas à organização. 
d) (   ) Todas as alternativas estão corretas. 
 

34) Um relato integrado deve abranger todos os temas materiais, tanto positivos quanto negativos, de maneira 
equilibrada e isento de erros significativos, com base no seguinte princípio básico: 

a) (   ) Materialidade 
b) (   ) Concisão 
c) (   ) Confiabilidade e completude 
d) (   ) Coerência e comparabilidade 

 
35) A confiabilidade das informações depende de seu equilíbrio e isenção de erros significativos e aumenta com o uso 

de mecanismos de controles internos, contato com as partes interessadas, auditoria interna e asseguração externa 
independente, com base no seguinte princípio básico: 

a) (   ) Materialidade 
b) (   ) Concisão 
c) (   ) Confiabilidade e completude 
d) (   ) Coerência e comparabilidade 
 

36) Os responsáveis pela governança têm a responsabilidade final pela maneira como a estratégia, a governança, o 
desempenho e as perspectivas da organização levam à geração de valor ao longo do tempo. São responsáveis por 
assegurar a efetiva liderança e tomada de decisões sobre a preparação e a apresentação de um relato integrado, 
incluindo a supervisão dos empregados ativamente envolvidos no processo.  

a) (   ) correto. 
b) (   ) incorreto, pois o relato integrado pode ser elaborado por terceiros. 
c) (   ) incorreto, pois o relato integrado pode ser assinado pelo contador. 
d) (   ) incorreto, pois o relato integrado é voluntário.  



 
37) Manter uma trilha de auditoria durante a preparação de um relato integrado ajuda a alta administração e os 

responsáveis pela governança a revisar o relato e avaliar se as informações são suficientemente confiáveis para 
inclusão.  

a) (   ) Não, pois a auditoria não é obrigatória. 
b) (   ) Sim, e recomenda-se descrever os mecanismos utilizados para assegurar a confiabilidade. 
c) (   ) Sim, e recomenda-se descrever os mecanismos utilizados para assegurar a comparabilidade. 
d) (   ) Não, pois a auditoria pode não ser independente. 
 

38) As informações no relato integrado não devem ser tendenciosas, ponderadas, enfatizadas, minimizadas, 
combinadas, compensadas ou de outra maneira “manipuladas” para alterar a probabilidade de serem recebidas de 
maneira favorável ou desfavorável: 

a) (   ) sim, com base no principio da lei do gerson 
b) (   ) sim, com base no principio da esperteza 
c) (   ) sim, com base no principio materialidade 
d) (   ) sim, com base no principio do Equilíbrio 
 

39) Um relato integrado deve incluir todas as informações materiais, tanto positivas quanto negativas e leva-se em 
consideração o que organizações do mesmo setor relatam, pois certos temas provavelmente são materiais a todas 
as organizações que dele fazem parte: 

a) (   ) sim, com base no principio da concisão. 
b) (   ) não, pois as informações negativas não devem ser informadas. 
c) (   ) sim, com base no principio da completude. 
d) (   ) sim, com base no principio da materialidade. 
 

40) As informações em um relato integrado devem ser apresentadas em bases coerentes ao longo do tempo, de 
maneira a permitir uma comparação com outras organizações na medida em que seja material para a capacidade da 
própria organização de gerar valor ao longo do tempo: 

a) (   ) sim, com base no principio da Coerência e Comparabilidade. 
b) (   ) sim, com base no principio da Materialidade. 
c) (   ) sim, com base no principio da Concisão.  
d) (   ) todas as alternativas estão corretas. 
 

41) A informação especifica em um relato integrado varia de uma organização para outra, pois cada uma delas gera 
valor de sua maneira particular e pode-se melhorar a comparabilidade incluindo: 

a) (   ) usar marcos referenciais, como os adotados pela indústria ou pela região. 
b) (   ) apresentar informações com índices. 
c) (   ) relatar indicadores quantitativos normalmente usados por outras organizações. 
d) (   ) todas as alternativas estão corretas. 

 
42) Um relato integrado inclui os seguintes 8 elementos de conteúdo: 

a) (   ) Visão geral organizacional e ambiente interno, Governança, Modelo de negócios, Riscos e 
oportunidades, Estratégia e alocação de recursos, Desempenho, Perspectivas, e Base de preparação. 

b) (   ) Visão geral organizacional e ambiente externo, Desgovernança, Modelo de negócios, Riscos e 
oportunidades, Estratégia e alocação de recursos, Desempenho, Perspectivas, e Base de preparação. 

c) (   ) Visão geral organizacional e ambiente externo, Governança, Modelo de negócios, Riscos e 
oportunidades, Estratégia e alocação de recursos, Desempenho, Perspectivas, e Base de preparação. 

d) (   ) Na verdade são 9 os elementos de conteúdo, incluindo na resposta B Orientações gerais sobre relatos. 
 

43) Um relato integrado deve responder à pergunta: “O que a organização faz e quais as circunstancia em que ela 
atua?”, com base no seguinte elemento de conteúdo:  

a) (   ) Modelo de negócio. 
b) (   ) Estratégia e alocação de recursos. 
c) (   ) Visão geral organizacional e ambiente interno 
d) (   ) Visão geral organizacional e ambiente externo 

 



44) Como a cultura, ética e valores da organização se refletem nos capitais que ela usa e afeta, incluindo suas relações 
com partes interessadas? Esta visão que interfere na capacidade de gerar valor da empresa está relacionada com o 
seguinte elemento de conteúdo: 

a) (   ) Governança. 
b) (   ) Riscos e oportunidades. 
c) (   ) Desempenho. 
d) (   ) Modelo de negócio.  

 
45) Um relato integrado deve descrever o modelo de negócio, incluindo os principais: 

a) (   ) insumos e produtos 
b) (   ) atividades empresariais 
c) (   ) impactos. 
d) (   ) todas as alternativas estão corretas. 

 
46) Um relato integrado deve incluir a avaliação pela organização da probabilidade de que os riscos ou as 

oportunidades ocorram e a magnitude de seus efeitos, caso isto aconteça, de acordo com um grau de incerteza.  
a) (   ) Sim, com base no elemento de conteúdo Estratégia e Alocação de Recurso. 
b) (   ) Sim, com base no elemento de conteúdo  Modelo de Negócios.  
c) (   ) Não, pois não se pode mensurar objetivamente.  
d) (   ) Sim, com base no elemento de conteúdo Riscos e Oportunidades. 

 
47) Para onde a organização deseja ir e como ela pretende chegar lá? Este questionamento está previsto em qual 

elemento de conteúdo? 
a) (   ) Modelo de negocio. 
b) (   ) Desempenho. 
c) (   ) Estratégia e alocação de recursos, mas não é obrigatório pois não é um paragrafo em itálico e negrito. 
d) (   ) Estratégia e alocação de recursos, obrigatoriamente. 

 
48) Um relato integrado deve responder à pergunta: “Até que ponto a organização já alcançou seus objetivos 

estratégicos para o período e quais os impactos no tocante aos efeitos sobre os capitais?”, com base em qual 
elemento de conteúdo? 

a) (   ) Modelo de negócios. 
b) (   ) Desempenho. 
c) (   ) Estratégia e alocação de recursos. 
d) (   ) Perspectivas. 

 
49) Um relato integrado deve responder à pergunta: “Quais são os desafios e as incertezas que a organização 

provavelmente enfrentará ao perseguir sua estratégia e quais são as potenciais implicações para seu modelo de 
negócios e seu desempenho futuro? ”, com base em qual elemento de conteúdo? 

a) (   ) Modelo de negócios. 
b) (   ) Desempenho. 
c) (   ) Estratégia e alocação de recursos. 
d) (   ) Perspectivas. 

 
50) A dimensão do tempo futuro a ser considerada na preparação e apresentação de um relato integrado é: 

a) (   ) igual ao período do relatório anual. 
b) (   ) igual ao ciclo operacional ou um ano, dos dois o maior. 
c) (   ) mais extensa que em outras formas de relato (ex: indústria automobilística oito a dez anos). 
d) (   ) a alternativa C está correta e, apesar de não ter uma resposta única, as informações sobre assuntos de 

prazos mais longos provavelmente sejam de natureza mais qualitativa, enquanto informações sobre 
assuntos de prazos mais curtos se adequam melhor à quantificação ou à monetização. 


